

Есенин С

1984

МОСГОРСПРАВКА
ОТДЕЛ ГАЗЕТНЫХ ВЫРЕЗОК
103009, ул. Горького д. 5/6 Телефон 203-81-63

Вырезка из газеты
ПРИОКСКАЯ ПРАВДА 5 ИЮЛ 1984

г. Рязань
з. 1387

Поиски и находки

2007
«ОПАСНЫЙ
ЧЕЛОВЕК»

Сергей Есенин своим творчеством будил подозрительность у царских властей. Видимо, его смелые высказывания о крестьянской доле дошли до охраны.

В 1912—1914 годах в Москве Сергей Есенин работал в типографии Сытина, где познакомился с передовыми взглядами рабочих. Поэт посещал лекции в университете Шанявского, где также много узнал о рабочем движении. Революционные настроения Сергея Есенина вынудили охранное отделение установить за ним слежку. Был заведен специальный «Дневник наружного наблюдения». Сыщики стали называть Есенина условной кличкой «Набор».

— Ведите наблюдение за «Набором». — таково было указание властей.

«Дневник наружного наблюдения», содержащий записи о поведении С. Есенина в то время, находится в фондах Центрального государственного архива революции. Впервые этот оригинальный документ был показан в павильоне «Советская культура» на ВДНХ СССР.

Б. ДУХНЕВИЧ.